
Vít Pelikán 
Životopis


Vít Pelikán se narodil 19. září 1953 v Olomouci do rodiny s velkými 
kulturními a politickými vazbami. Dědeček Julius Pelikán byl známý 
sochař, otec Vladimír lékař a vědec, strýc Jiří politicky aktivní, účastník 
reformního hnutí Pražského jara 1968. Rodinné prostředí dalo Vítovi brzy 
zkušenost s uměleckou a intelektuální svobodou, zároveň se v něm 
odrážely důsledky totalitních represí nacistického i komunistického 
režimu. V době invaze vojsk Varšavské smlouvy 21. srpna 1968 se rodina 
dostala pod přímý tlak komunistické moci. Otec byl vyloučen z KSČ a 
zbaven akademických funkcí, strýc emigroval do Itálie. Tyto zkušenosti 
formovaly Vítovo vnímání politických struktur a motivovaly jeho zapojení 
do nezávislé kultury. Na gymnáziu se aktivně účastnil undergroundových 
kulturních akcí, organizoval koncerty a literární večery, postupně se 
zapojoval do samizdatové distribuce periodik a knih. Vysokou školu 
absolvoval v Zlíně v oboru technologie gumy, kůže a plastických hmot, 
přičemž pokračoval v umělecké tvorbě a kulturně-disidentských 
aktivitách. Roku 1978 přijal křest a stal se aktivním členem podzemní 
církve ovlivněn kontakty s disidentskými mysliteli i náboženskými 
komunitami. V osmdesátých letech koordinoval samizdatovou produkci 
včetně měsíčníku Informace o církvi; poskytoval podporu politicky 
vězněným prostřednictvím organizace sbírek otevřených dopisů a 
kontaktů s mezinárodními institucemi. Vít Pelikán se také účastnil 
veřejných manifestací: pěšího pochodu na Národní pouti na Velehradě 
(1985), Palachova týdne v Praze (1989) a listopadových demonstrací v 
Olomouci (1989). Přes sledování StB zůstal nezastavitelný; po sametové 
revoluci se zapojil do občanských komisí prověřujících zneužití moci 
Státní bezpečnosti i fungování věznice na Mírově.                                       
Pracoval ve Výzkumném ústavu pro farmacii a biochemii jako 
ekonomický pracovník výzkumu. Jeho životní dráha je příkladem osobní 
integrity kombinující kulturní i náboženskou angažovanost s praktickou 
obranou lidských práv za totalitního režimu.
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